



## 镇江新区12个重大项目集中签约

### 10亿元以上新签约项目超前五年总和,产业类固定资产投资突破100亿元

9月28日,镇江新区举办践行“三高一争”10亿元以上重大项目集中签约开工仪式,12个10亿元以上重大项目集中签约,总投资达236.4亿元。在签约仪式上,镇江新区党工委、管委会领导分别向招引团队和服务团队代表授“战旗”,以激发干部队伍干事创业的热情。现代快报记者了解到,今年以来,镇江新区新签约10亿元以上项目16个,超前5年总和,产业类固定资产投资突破100亿元,为产业强区再添强劲动能。

肖心月 曹德伟



授旗 通讯员供图

活动当天主会场签约落地的12个重大项目投资体量大、产业方向新、配套能力强,包括总投资50亿元的凯莱英小分子药物综合性研发生产基地项目、总投资31.5亿元的镇江港大港港区生态智慧联运中心项目、总投资20亿元的远大住工研发及智能制造基地项目等。主会场还视频连线大港街道、大学科技园、航空航天产业园等6个分会场,18个结构优、效益高的优质项目集中开工。

“镇江新区作为国家级开发区,必须在项目建设上挑战极限,在创新驱动上抢占‘高地’,在开放发展上全面加速,在营商环境上精益求精,以更高的站位、更大的目标,全方位发挥表率作用。”镇江市委书记马明龙说,今年以来,镇江

新区自我加压,力争全年重大项目招引数量达镇江全市1/3,确保全年达成产业类固投150亿元。“在开发区,工作作风就是敢于冲锋。我们将扛起‘产业强市’重任,无怨无悔、负重前行。”镇江市委常委、镇江新区党委书记秦海涛说。

截至目前,镇江新区今年已有五批次项目集中签约开工,签约频次高、项目体量大、产业业态新。据统计,1—9月,全区新签约亿元以上产业类项目63个,同比增长133.3%,新签约10亿元以上项目16个,超前5年总和;新开工亿元以上产业类项目56个,产业类固定资产投资突破100亿元,全口径固定资产投资增幅、制造业投资总量均列全市第一。

“拼抢招引先机,力拓信息渠道,狠抓项目落地,积蓄产业力量,争得城市荣光!”这是镇江新区项目招引团队代表在此次签约仪式现场宣誓。类似的一幕发生在前不久总投资10亿元的万事达项目开工现场,不同的是,此次镇江新区党工委、管委会领导还分别向招引团队和服务团队代表授“战旗”,进一步增强使命感,激发干部队伍干事创业热情。

据了解,今年镇江新区进一步加强项目招引和服务力量配置。招商局从6个增加至9个,其中新增的2个科技招商局7月成立以来,已累计对接项目117次。创新布局38个企业网格,项目从签约到开工45天成为常态。

## 展出2000余件汉代文物、3000余件各类竹器 免费开放 陈履生博物馆群开馆

9月28日上午,国内规模最大的乡村博物馆群——室内展厅总面积3000平方米的陈履生博物馆群在扬中正式开馆,面向公众免费开放。这个试运营4个多月的乡村博物馆群已累计接待30000余人,团队200多个。

季春 吉战顺 曹德伟

坐落于扬中市新坝镇新治村的陈履生博物馆群,由原国家博物馆副馆长、中国汉画学会会长、扬中乡贤陈履生与扬中新坝镇人民政府合作共建,包括陈履生美术馆、汉文化博物馆、竹器博物馆三个馆。

“扬中以前没有博物馆,所以我一直希望能用自己的努力来弥补这样的缺憾,让家乡人民了解我们伟大民族的伟大创造。”博物馆群总馆长陈履生告诉记者,带着对家乡深厚的感情,他创建了这个博物馆。三个馆当中,陈履生美术馆以“从江洲走出去的励志故事”为策展思路,展出了陈履生自1977年以来的画作和创作近百件,最新创作的绘画作品《一桥连南北,天堑变通途》反映了家乡风貌;汉文化博物馆展出的是陶器、漆器、铜器、画像石、画像砖等在内的2000余件

汉代文物收藏,包括数百件陶谷仓、陶灶,追本溯源,从多个侧面展现汉文化的来龙去脉和美的魅力,反映汉文化的博大精深和独特魅力;而最令人印象深刻的便是竹器博物馆,墙上、屋顶挂满了竹篮、竹匾、竹提盒等各式竹器。

竹器博物馆精选了陈履生收藏的6000余件各类竹器中的3000余件。陈履生告诉记者,四面环江的扬中,从前因芦、柳、竹特产而远近闻名。老扬中人一生与竹器为伴,生活中离不开各种竹器,这也是他钟爱竹器收藏的原因之一。目前馆中展示的各式竹器都是他从世界各地收罗回来的,看到有特色的,他都会尽可能收入囊中。“目前这里有竹制的贡篮、提篮、竹篓、竹箱、躺椅、背篓等30余大类,展示出了竹器发展的脉络和各民族在竹器制作方面的精湛工艺。”因为展

品过于丰富,竹器博物馆布展时充分利用了立体空间,顶上吊着,墙上挂着,地上堆着,密密麻麻,尤为壮观。

据介绍,陈履生博物馆群是全国第一座由太阳能光伏发电系统提供电力的绿色博物馆,是国际竹藤组织所属50个成员国中的第一座竹器博物馆。自5月18日试运营以来,以地域性展品、密集性展陈,迅速成为“网红打卡地”,4个多月已接待来自全国各地的观众30000余人,团队200多个,最远的观众来自西藏、新疆、甘肃等地。“现在我们在不断丰富展陈、调整版面,就是要让这座博物馆更契合扬中、更契合乡土。”陈履生说,目前,馆内附属有艺术图书馆,藏有艺术类图书8000余册;配套有教育中心,将陆续开设绘画、书法、陶艺、竹编、木工等工作室。

## 交警举办平安进社区文明交通主题晚会

9月28日晚,镇江交警举办了“骑行安全 幸‘盔’有你”——平安进社区文明交通主题晚会。晚会在索普集团演出的舞蹈《我们都是追梦人》中拉开帷幕,来自交警支队的民警马杰、曹振华,分别表演了男声独唱《军中绿花》和歌伴舞《卓玛》。为增强晚会的观赏性和艺术性,交警支队党建联盟单位助力晚会活动,为现场的观众表演了陶笛、萨克斯等乐器的演奏,将活动现场气氛点燃推向高潮。

交警支队政治处负责人介绍,围绕平安交通主题开展文艺晚会,走进社区、拉近与群众的距

离,直接将交通安全知识送到群众家门口,目的是为了让更多市民更加关注道路交通安全知识,提升交通安全意识,增加市民交通安全防护能力。

根据镇江市人民政府相关通告要求,自10月1日起,对驾乘电动自行车未按规定佩戴安全头盔的,公安交警部门将实施处罚,因此,本次平安交通主题晚会更多的元素是关于电动自行车安全头盔规范佩戴头盔。镇江交警提醒市民,10月1日起,交警部门将对驾乘电动自行车未佩戴安全头盔实施处罚,希望广大市民能够按照规定自觉佩戴。

纪军 曹德伟

## 句容法院再添5名人民调解员“新人”

为进一步践行“把非诉讼纠纷解决机制挺在前面”理念,句容法院致力于加强人民调解员队伍的建设,新聘用的5名具有多年基层调解经验的调解员充实调解员队伍。“新人”在3个月的试用期内充分发挥了各自优势,圆满通过试用期。

近日,句容法院与司法局在

新落成的诉讼服务中心为现有的7名调解员举办聘用仪式、发放聘书。之后,立案庭负责人就现阶段人民调解工作进行总结,并就未来诉与非诉对接工作提出了新的要求,人民调解员代表也做了相应的表态,争取将句容法院人民调解工作在年内踏上一个新的台阶。

郭玉洁

## 扬中警方集中销毁150余台“赌博机器”

为有效遏制游戏机赌博违法犯罪行为,进一步净化社会治安环境,中秋国庆节前夕,扬中市公安局治安大队在扬中市公安局的统一部署下,举行赌博游戏机、麻将机集中销毁行动,对50余台游戏机、100余台麻将机集中进行了销毁。此次被销毁的赌博游戏机、麻将机是该局在历次行动中收缴的带有赌博性质的非法游戏机及麻将机,伴随着铲车轰鸣,空地上赌博游戏机、麻将机被碾压得粉碎,变成了一堆废品。

2017年起,扬中市公安局统一部署,全方位开展赌博工作,深

度打击利用赌博机进行赌博违法犯罪活动并取得显著成效。4年来,共办理各类赌博案件300余起,抓获犯罪嫌疑人1200余人,共销毁赌博游戏机、麻将机500余台。公安机关将始终保持打压游戏机赌博的高压态势,发现一起,查处一起,绝不姑息。与此同时,对群众举报的各类涉赌线索,该局组织专门警力严查细查,强化打防并重、综合施策,加强城乡接合部、农村地区的治安管控及游戏娱乐场所等易涉赌行业的日常监管,严格落实每季度普查、每月抽查的要求。

祝艳 曹德伟

## 比醉驾标准5倍还高,醉驾男被拘役3个月

9月25日,镇江经济开发区人民法院宣判一起危险驾驶案件,驾车时血液中酒精含量达418mg/100ml的男子陈某犯危险驾驶罪,被判处拘役3个月,并处罚金人民币3000元。

今年4月10日晚上9点,镇江新区交警大队事故处理中队接到报警称:“在新区烟墩山路发生一起轿车追尾事故,两车受损,肇事者涉嫌酒驾。”接到报警后,民警迅速赶到现场,发现肇事司机陈某身上散发出的酒精味十分浓重。“你喝酒了吗?”民警问,“喝了,就喝了两杯啤酒。”陈某说。随后,民警对陈某进行了酒精吹气测试,测试结果为337mg/100ml。后经抽血检测,鉴定结果为418mg/100ml,“看到陈某血液酒精含量后,我当时真的不敢相信。”处理民警张伟说,结果出来之后,他与同事们都

吓了一跳:“418mg/100ml!比80mg/100ml醉驾标准的5倍还高!刷新了镇江新区历年来醉驾数值最高纪录。”面对这个高出醉驾标准4倍多的数值,现场的民警都有些吃惊。

据了解,驾驶人陈某当晚与朋友在饭店吃饭,其间3人喝了3瓶白酒。饭后,陈某驾驶借来的苏LZ0×××小型轿车,沿金港大道行驶时与前方一辆同向行驶的正在等红灯的小型汽车发生碰撞。事故发生后,考虑到自己酒驾,陈某想与对方私了遭到拒绝,后前驱车报了警。

案件移送镇江新区经济开发区人民检察院审查起诉,该院以涉嫌危险驾驶罪对陈某提起公诉,经经济开发区人民法院审理后判处其拘役3个月,罚金人民币3000元。

赵竹生 曹德伟